

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. - APARTADO NUMERO 10

Un sacrificio de un ex combatiente

Buffalo (Nueva York).—El marino norteamericano, que al regreso de la guerra coreana prometió su «camino de sacrificio» desde su residencia hasta la iglesia, anillo de rodillas, ha realizado su promesa por segunda vez pero el sacerdote le ha dispensado del resto, diciendo que ha cumplido con su obligación de realizar una marcha de ocho horas en esas condiciones, pero que no es necesario que la repita en los domingos próximos. (Efe.)

El Dr. Herrera Oria, en Bogotá

Bogotá.—Ha llegado a ésta el obispo de Málaga doctor don Angel Herrera Oria, procedente de Caracas. El avión aterrizó en el Aeródromo de Techo. El doctor Herrera fue saludado a su llegada por el arzobispo primado de Colombia, monseñor Luque, por otros dignatarios eclesiásticos colombianos y por representantes de la nunciatura. (Efe.)

Norteamérica eligió ayer nuevo Presidente

LOS RESULTADOS RECIBIDOS HASTA AHORA TIENEN TODAVIA CARACTER MUY PARCIAL

Parece apreciarse una tendencia inicial favorable a los republicanos

LOS PRIMEROS OCHO VOTOS PARA EISENHOWER

Whitfield (New Hampshire).—(Urgente).—Esta ha sido la primera ciudad de los Estados Unidos que ha votado hoy martes en las elecciones presidenciales, con el siguiente resultado: Eisenhower, ocho votos, Stevenson, ninguno.

Los ocho electores que han votado al general Eisenhower han depositado sus votos a la luz de un quinqués de petróleo.

En las elecciones de 1948 fueron también siete los visitantes a favor del candidato republicano Dewey y el otro por Truman.

Sharon (New Hampshire).—(Urgente).—La segunda ciudad de la nación que ha depositado sus votos en las elecciones presidenciales de hoy ha dado a Eisenhower 32 votos, a Stevenson, 13.

En 1948 el republicano Thomas Dewey, obtuvo 21 votos, y Truman, 4.

VOTAN LOS DOS CANDIDATOS

Nueva York.—El general Eisenhower, acompañado de su esposa, votó en un colegio electoral de Manhattan, poco después de las siete de la mañana. Eisenhower y su esposa hicieron los números 99 y 100 de votantes en dicho colegio. Votó después que su mujer. Al salir saludó a las numerosas personas que le aclamaban haciendo con la mano la V de la victoria. (Efe.)

Springfield (Illinois).—Adolf Stevenson, que votó en el Ayuntamiento de Hale Day, hizo cola durante media hora antes de emitir su sufragio, después de haber declinado el ofrecimiento que se le hizo de que pasase delante de sus convicciones. Dijo que había votado la candidatura demócrata, porque es lo mejor que vio. (Efe.)

Washington. (Urgente). A las veinte horas el recuento oficial arroja el siguiente resultado de votos populares: Eisenhower, 8.264 votos, Stevenson, 5.879 ídem.

EN KANSAS, MAYORIA REPUBLICANA

Washington (urgente).—El escrutinio de distintos distritos de Kansas arrojan los siguientes resultados: Eisenhower, 17.695, Stevenson, 10.899. (Efe.)

REPARTO EQUITATIVO

West Palm Beach.—El distrito de Browns Form ha sido uno de los primeros en dar los resultados de la elección. Cuatro han sido para Eisenhower y (Continúa en última plana.)

ANTES DE COMENZAR LA VOTACION...

Se recuerda que por cinco veces consecutivas, en veinte años, los demócratas han venido derrotando a los republicanos

Millones de votantes parecen estar aguardando al último momento para decidirse por uno de los candidatos

Washington.—Si se produce una marcada inclinación a favor de uno de los dos candidatos presidenciales quizá el nombre del vencedor pueda conocerse hacia las seis de la mañana del miércoles. En el caso de que sean más reñidas tardará bastantes horas más. La votación en muchos de los Estados clave se mantiene indecisa. Es probable que el resultado no pueda ser conocido hasta las cuatro o las cinco de la tarde del miércoles.

Los primeros indicios sobre si la votación será cerrada o marcadamente a favor de uno de los candidatos podrán facilitarlos los Estados de Illinois, Indiana, Ohio, Virginia y Connecticut. En Illinois y Virginia los Colegios se cierran a las doce de la noche; en Ohio, a las tres de la madrugada; en Indiana, Connecticut, a la una. Se cree que podrán conocerse dos horas o dos horas y media más tarde. (Efe.)

EL VOTO DE LOS NEGROS PUEDE SER DECISIVO

Washington.—Los votantes negros tendrán su mayor potencia política de la historia en los lugares de votación hoy martes y es posible que depositen votos decisivos.

Las importantes poblaciones negras del Norte y del Oeste, son las siguientes: California 639.000 negros; Michigan 452.000; Nueva York 926.000; Ohio, 460.000.

Algunos observadores políticos calculan que en el norte del 60 al 85 por 100 de los negros votarán por Stevenson, a pesar del hecho de que el programa de derechos civiles de los demócratas no ha cumplido todo lo que los negros esperaban.

En las ciudades industriales los negros se han beneficiado de la abundancia de trabajo y en algunos Estados especialmente en los que hay extensas explotaciones de tabaco y algodón.

Washington.—Se calcula que votarán cincuenta y cinco millones de electores a causa del buen tiempo y de la intensa campaña electoral de los candidatos, la más intensa de cuantas registra la historia de la nación.

INDECISION

Washington.—Se calcula que votarán cincuenta y cinco millones de electores a causa del buen tiempo y de la intensa campaña electoral de los candidatos, la más intensa de cuantas registra la historia de la nación.

La lucha se presenta tan difícil que los más destacados vaticinadores rehúsan el dar un posible vencedor, ni siquiera le intentan, aunque la mayoría de los augurios son ligeramente favorables a Eisenhower. Pero a última hora se informa que Stevenson está mejorando continuamente sus posibilidades.

Millones y millones de votantes parecen estar aguardando al último momento para decidirse por uno de los candidatos.

LOS DEMOCRATAS VENCIERON EN LAS CINCO ELECCIONES ANTERIORES

Washington.—Además de presidente, el pueblo de los Estados Unidos elige hoy el vicepresidente de la Nación 34 senadores, 432 miembros de la Cámara de representantes y 29 gobernadores de Estado.

El Estado de Maine eligió ya en septiembre un senador y un gobernador, los dos republicanos, y tres miembros de la Cámara de Representantes, republicanos igualmente.

Además de elegir a los que han de ocupar los altos cargos en el Gobierno de la nación, el pueblo elegirá a otros millones de personas para los puestos de menor categoría, hasta la esfera municipal.

Por cinco veces consecutivas, en veinte años, los demócratas han venido derrotando a los republicanos en las elecciones presidenciales y durante este período tan sólo una vez consiguieron vencer en las elecciones parciales para el Congreso, por vacantes producidas cada año.

El último vencedor republicano fue Herbert Hoover, en 1928.

El último Congreso republicano fue elegido en 1946.

Las elecciones de hoy constituyen una prueba durísima para el "New Deal" y el "Fair Deal", creados por los presidentes demócratas Roosevelt y Truman.

Una emisión para las niñas, la que celebran las Juventudes de la Sección Femenina, Divierte y enseña. Escuchad el próximo día 7, a las nueve de la noche.

PRONOSTICOS

En el palacio de la O. N. U. prevalece la opinión favorable a Stevenson

Otros pronósticos suponen que los votos de los "indecisos" sean los que juegen el papel "decisivo"

Washington.—Los pronósticos de la mayor parte de los organismos oficiales que intervienen en los preparativos electorales son que se va a registrar el mayor número de votos emitidos en las luchas electorales norteamericanas, como una de la dura campaña que ha realizado los partidos contendientes.

Los datos particulares, no completos, indican que de un total de 98 millones de personas con derecho al voto han solicitado el emisorio 75 millones, lo que representa una nueva marca, comparados con los 49.901.835 depositados en 1940, cuando Roosevelt venció a Willkie.

El mayor número de votos corresponderá a los Estados de mayor población, como es lógico, y que son: Nueva York, Pensilvania, California, Illinois, Ohio, Massachusetts, Nueva Jersey, Tejas y Michigan.

MOVILIZACION DE LA POLICIA

Nueva York.—Toda la Policía de Nueva York ha sido movilizada y está en situación de alarma. Las autoridades han tomado las medidas pertinentes contra cualquier posible violencia en los lugares de votación para evitar fraudes.

El estado de alarma de la Policía comenzó a las dos de la madrugada y durará hasta las once de la noche del miércoles. Coches especiales con radio han empezado a realizar servicio de patrullas en los focos probables de perturbación, como Harlem, la mayor comunidad negra del mundo. Esta noche, mil quinientos policías circularán por la calle Times Square, tradicional centro de negocios y celebraciones. También han sido tomadas las precauciones correspondientes de incendios y contra las falsas alarmas. (Efe.)

LA ULTIMA ENCUESTA GALLUP

Nueva York.—En el momento de comenzar la votación, el

En Chile se vitorea ardorosamente a España

Con motivo de las ceremonias de transmisión del mando presidencial

Santiago de Chile.—Con vivas a Franco acogieron los parlamentarios chilenos a la embajada extraordinaria española cuando ésta llegaba al Congreso para asistir a la ceremonia de la jura del nuevo presidente de la República.



El nuevo presidente de Chile, general Ibáñez del Campo.

La misión española fue ovacionada incesantemente por el público estacionado a lo largo del trayecto marcado por el desfile de las comitivas oficiales, que prorrumpían en entusiastas vivas a España y al embajador extraordinario, duque de la Torre.

Terminada la ceremonia de la jura, y ante los insistentes vitores de la muchedumbre, la misión española tuvo que acomodarse al balcón del Palacio de la Moneda para recoger los aplausos y las aclamaciones interminables a España.

El duque de la Torre, al

complimentar al nuevo presidente de la República le expresó el profundo y sincero afecto que España siente por Chile y el deseo de todos los españoles en pro del engrandecimiento y prosperidad de Chile.

El general don Oscar Ibáñez, en unas declaraciones a la Prensa, ha manifestado que Chile intensificara las relaciones comerciales con España. El presidente subrayó su simpatía hacia la persona del embajador extraordinario de España. (Efe.)

ERRORES

Por EMILIO MUÑOZ GARCIA

Todo aquel que quiera corregir, y sobre todo cuando ignora mucho, como así sucede, debe comenzar por hacer actos de humildad. Pero también cualquiera que advierta el error contumaz y aún cuando no se trate de materia grave, debe acusarle, para que en adelante y en lo posible pueda evitarse.

Señalaremos algunos muy extendidos errores de diversa naturaleza, comenzando (ya que ahora Salamanca es de noble actualidad lo pictórico, y que se trata de interesante asunto de nuestra provincia) por la equivocación que se frén quienes atribuyen a Goya el cartón para tapiz que representa al "Tío Rico, el Choricero de Candelario", existente en el Palacio Real de San Lorenzo de El Escorial. Esta obra fue ejecutada por Francisco Bayeu, hermano de la mujer del otro don Francisco—que se le parezca en lo físico, según puede apreciarse en el magnífico retrato que de él hizo su cuñado y que se halla en el Prado—. Quizá, aunque mucho mayor en edad, ya que no en saber, asímlase algo de la magistral manera del Ilustre Sorido y esto haya contribuido a la errónea afirmación, que muchas veces hemos leído, en cuanto a la paternidad del "Tío Rico", obra que, pese a no ser goyesca, bien merecía por su asunto y al menos para nosotros, algún otro docto comentario.

Otra equivocación frecuentísima consiste en representar muchas veces como coligante y remate del Collar del Torsón de Oro, al "borreguito" entero, verdadero y bien nutrido, cuando no debe figurar sino la piel, con cabeza y patas; esto es, el vellón o velloncino, que es la equivalencia de la palabra francesa toison. Los orígenes primitivos de esta leyenda están en la expedición famosa de los Argonautas, cuyo jefe fue Jasón. La Incauta Orden fue fundada por un duque de Borgoña y parece que tiene una historia tan tanto picareca, parecida a la de la Jarretera. En el "Cañón del Retiro, hoy Museo de Reproducciones, existe un hermoso tucú en el cual Lucas Giordano desarrolló este asunto de forma majestuosa.

Y ya que hablamos de mitología, nos referiremos a otro error, absolutamente actual. Estos días hemos leído todos, con el natural halago para nuestra condición de españoles, el éxito rotundo que han alcanzado en los Salones del Automóvil de París y Londres, nuestros camiones y turismos "Pegaso", tan velozes estos últimos que bien justifican el nombre comercial adoptado por quienes le producen. Pero, sabido es, sin que sea necesario adentrarse apenas en la intrincada selva mitológica grecorromana, que Pegaso era un caballo alado y que, como tal, figura en innumerables grabados y pinturas y que da nombre también a una gran constelación, en memoria de su imaginario vuelo final a las regiones celestes. Mas, es el caso que, como todos hemos observado en la frecuente publicidad que se hace de esta marca, ella representa un caballo corriendo a galope tendido, pero que al carecer de alas, no es un pegaso. Y que supere

la carrera del más veloz corcel, comparada con los doscientos kilómetros que alcanza el vehículo motorizado que lleva aquel nombre? En nuestro tiempo, correr como un caballo es algo lentísimo, solememente poniéndole poderosas alas en los flancos, esto es convirtiendo en verdadero pegaso. ¿Lo que ahora no puede darse idea de una fantástica velocidad. Es extraño que quienes dirigen la prestigiosa empresa no hayan reparado en esto y, aunque nos sorprenden, pensamos si no existiría alguna fundada y oculta razón que no alcanzamos, para que a ese caballo le faltasen las alas.

Anotemos a la vez, por asociación de ideas, el uso correntísimo y equivocado que suele hacerse de los vocablos que indican rapidez y velocidad cuando se quiere expresar prontitud, que es cosa muy distinta. Suele decirse "¡Vá rápido!", buscando no perder tiempo, y el así mandado puede cumplir fielmente la orden, yendo, incluso en avión supersónico, pero... tres días después.

Confusión antiquísima, y que no se corrige nunca en las geografías ni en la Prensa, es denominar Canal de la Mancha al que separa, en el Atlántico, Francia de Inglaterra y que, si tradujémoslo bien, llamaríamos de la Manga, así denominado posiblemente por su forma larga y estrecha. A esta manga no hay quien le quite esa mancha, ya indeleble por la fuerza de la tradición.

Hay otro error, éste ortográfico—último que quiero comentar— aunque no incurran en él las gentes medianamente cultas que, en cierto modo y aun reconociendo su fealdad, deberíamos considerar disculpable, casi admisible. Es aquel que consiste en escribir "error" con hache: Herror. Resulta tan burdo y lamentable como si para censurar esta falta la calificásemos de "orrenda". Pero, ¿habrá quien niegue que "herror", así, con hache, carga y acentúa su significación? No es en esta forma mucho más error?

En relación con esta consonante que, a pesar de ser muda, tanto ha dado que hablar, recuerdo lo que le sucedió a un médico amigo mío, en cierta capital. Era un hombre sabio, bueno, y sinceramente religioso. Pero, a la vez, y sin que esto amenguara sus virtudes, sabía usar en ocasiones de agudeza y fina ironía. En cierta ocasión, el jefe de una familia nombre bien acomodado y no muy culto, por causas que no afectaba a su competencia profesional, decidió prescindir de sus servicios, y para ello le escribió una carta en términos un tanto molestos y que terminaba de este modo: "Así, pues, le advierto para su gobierno que, de ahora en adelante, cesa la "higuera" que con usted tenemos."

El doctor contestó: "Quedo perfectamente impuesto de cuanto me dice y procederé en consecuencia. Únicamente voy a permitirme advertir a mi vez a usted, y también para su gobierno, que de ahora en adelante, debe cesar de escribir iguala con hache."



A las tres de la madrugada los datos de la votación son más igualados

Washington.—A las 3,45 de la madrugada (hora española), se tienen datos electorales, correspondientes a 11.788 colegios. Según estos datos, los resultados, que en los primeros momentos daban una ventaja notable a favor del general Eisenhower, se van igualando en cierta forma, aunque ello tampoco hace predecir con fundamento que la votación vaya a vencerse definitivamente en esta progresión.

Tales datos de las 3,45, dan la siguiente proporción: Eisenhower, 2.640.296 votos, Stevenson, 2.425.960. (Efe.)

LA CIUDAD DE LA PROVINCIA

DELEGACION DE TRABAJO

REGLAMENTACION NACIONAL DE COMERCIO

Se recuerda que de conformidad con lo dispuesto en la resolución de la D. General de Trabajo de fecha de 10 de octubre de 1952 (B. O. del día 15), el personal clasificado como mozos, en los almacenes mayoristas de carbón y para vertederos y ayuda de almacenistas de aceite, a que se refirió la O. M. de 17-6-48, tienen derecho a un mono o bazuca con duración máxima de seis meses, siempre que los primeros porten personalmente bultos del tipo de lo comunemente llamado serones, y en todos los casos para los vertederos y ayudas de almacenistas de aceite indicados.

Esta disposición entró en vigor el pasado día 28 de octubre de 1952.

Lo que se hace público a los efectos oportunos.

Salamanca, 4 de noviembre de 1952.— El delegado de Trabajo, José María Ivorra Lora.

Escuela Social Pagos de Hacienda

COMIENZO DEL CURSO

De conformidad con el Reglamento, las clases del curso 1952-53, darán comienzo el día 6 de los corrientes, con sujeción al horario que se halla expuesto en el tablón de anuncios.

Exámenes para graduados

Durante todo el mes actual se admiten inscripciones para los exámenes de idiomas y Memoria de fin de carrera. En lo que a esta última se refiere, han de cumplirse fielmente las normas expuestas en el tablón de anuncios. En caso contrario se considerarán como no presentadas.

ADORACION NOCTURNA

El turno V, que tiene por titular a la "Cena del Señor", celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy. La Vigilia dará comienzo a las diez de la noche.

Banco Hipotecario de España

Préstamos ordinarios y especiales a interés reducido. Agente de préstamos: **CANDIDO CASANUEVA - Crespo Rascón, 15**

REGISTRO CIVIL

Durante los días 1, 2, 3 y 4 de noviembre se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Juan Felipe Hernández Herrera, Victoriano Paredes de Prada, Alfonso Cristeto García, Emilio Salgado Díez, Zacarías Prieto Díez, Isabel Martín Benito, Hermelinda Sánchez Ramos, Isabel García Alfajeme, Enrique Ramos López, María Julia Rincón Macías, Juan Claque Carlot, Santos Berrocal Ramos, Isabel Lozada Seruán, Juan Antón Vicente, Pilar González Gómez, María Almudena Carricero Lorenzo, Josefa Miguel Díaz, Amparo Pérez Sánchez, Nicanor Fernández Cebrana, Teresa Iglesia Iglesia, Angel Hernández Hija Igo, Agustina de Vega Alonso, Vicenta Robles Martín.

DEFUNCIONES

Luis Marcos Losada, de setenta y tres años; Fructuoso Barbero García, de sesenta y cuatro; Eduardo Regalado Chaves, de noventa; Vicente Mendía Utrera, de ochenta y dos.

Sindicato Español Universitario

DEPARTAMENTO DE AYUDA UNIVERSITARIA

Se comunica a todos los estudiantes universitarios y de profesorado mercantil a quienes pueda interesar, que el plazo de presentación de solicitudes, tanto para Bolsa del Libro como para toda clase de ayudas económicas, acaba definitivamente el jueves, día 6 del corriente, a las dos de la tarde.

DR. JUAN MONTERO

URÓLOGA. Ex médico interno, por oposición, del Servicio de Urología de la Facultad de Medicina de Madrid. Pozo Amareillo, 22. Tel. 1725

Importante Feria de ganados de todas clases en la villa de FUENTEGUINALDO durante los días 10 y 11 de noviembre 1952

Cupón pro ciegos

Número premiado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos María Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el día 4 noviembre de 1952.

Universidad Literaria

SEMINARIO DE ARQUEOLOGIA Sesión científica

Como en años anteriores, el Seminario de Arqueología de la Facultad de Filosofía y Letras, ha organizado para el presente curso una serie de sesiones científicas sobre temas arqueológicos candentes y disciplinas complementarias de la investigación arqueológica.

Dichas sesiones serán públicas y en ellas se discutirán ampliamente por parte de los asistentes, alrededor del tema fijado, cuyas directrices generales serán previamente expuestas por un ponente. Estas sesiones, que se realizarán dos o tres veces cada mes, serán oportunamente anunciadas.

Esta tarde, a las siete en punto, tendrá lugar la primera sesión científica de este curso. El tema a discutir será "La contribución del medio geográfico y del género de vida a la formación de una lengua".

Actuará de ponente el profesor de la Facultad, doctor don Luis Cortés, quien para centrar el tema desarrollará previamente el ejemplo de "La lengua rumana, reflejo de un género de vida pastoril".

Pueden asistir a dicha sesión, además de los miembros del Seminario de Arqueología, todas aquellas personas a quienes interese directamente este tema y puedan aportar al mismo datos de interés.

El próximo jueves, 6 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en una de las aulas de la institución escolar "Francisco de Vitoria" (Grupo central), la sesión científica con que la entidad abre el tercer curso de sus actividades culturales.

El acto, presidido por el señor delegado, don Juan Jaén, se celebrará conforme al siguiente programa:

- 1.ª Lectura, por el secretario, del acta anterior.
- 2.ª Apertura del curso por el señor delegado.
- 3.ª Comunicación presentada por el señor director del grupo escolar "Francisco de Vitoria", don Angel Cañado Mata, sobre "El trabajo escolar: su comprobación y medida del rendimiento", pudiendo intervenir en su discusión los socios que lo deseen.
- 4.ª Sugerencias de los señores socios.

Aunque la entrada es pública, se invita especialmente a cuantos sientan interés por estas cuestiones.

Organización Nacional de Ciegos

Programa musical que presenta la Organización Nacional de Ciegos a través de su Delegación Provincial de Salamanca, en la Emisora de esta capital, el día 7:

- 1.ª "Serenata árabe". Tarrega.
- 2.ª "Katuska" (selección), Sorozábal.
- 3.ª "Asturias" (capricho sinfónico), El Uralde.
- 4.ª "Jumillano" (pasodoble), F. Sánchez.

MARCHAS SENTIDAS

Ha salido para Talavera de la Reina, donde seguirá desempeñando el cargo de Inspector del Seguro, el médico don José María Alonso Balbueno, acompañado de su distinguida esposa.

Sus compañeros de profesión y algunos amigos íntimos le ofrecieron una cena de despedida en el Casino de Béjar.

El señor Balbueno, que puso siempre gran acierto en el desempeño de su misión, deja un excelente recuerdo en Béjar.

Sociedad Española de Pedagogía

APERTURA DEL CURSO

El próximo jueves, 6 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en una de las aulas de la institución escolar "Francisco de Vitoria" (Grupo central), la sesión científica con que la entidad abre el tercer curso de sus actividades culturales.

El acto, presidido por el señor delegado, don Juan Jaén, se celebrará conforme al siguiente programa:

- 1.ª Lectura, por el secretario, del acta anterior.
- 2.ª Apertura del curso por el señor delegado.
- 3.ª Comunicación presentada por el señor director del grupo escolar "Francisco de Vitoria", don Angel Cañado Mata, sobre "El trabajo escolar: su comprobación y medida del rendimiento", pudiendo intervenir en su discusión los socios que lo deseen.
- 4.ª Sugerencias de los señores socios.

Aunque la entrada es pública, se invita especialmente a cuantos sientan interés por estas cuestiones.

De Béjar

Estos días, como es tradición en todas partes, ha sido visitadísimo el cementerio. Parecía un jardín en sus momentos de máxima floración. Con las flores se alzaban los rezos y plegarias, de deudos y sacerdotes, en memoria de los que fueron.

Incluso hemos visto flores en algunas tumbas que no cuentan aquí con el cuidado familiar. Por ejemplo, en la de aquel "joven duque" que murió heroicamente en Buda, hace 266 años. No sabemos, aunque lo presumimos, de dónde ha partido tan fino recuerdo. Así también, la del escultor, Mateo Hernández, con gran cruz y orla de flores. Por cierto, que otro escultor bejarano, don Eloy Hernández, ha hecho un buen busto en madera, del malogrado Mateo, que se ha podido admirar, estos días, a la cabecera de su sepultura.

MARCHAS SENTIDAS

Ha salido para Talavera de la Reina, donde seguirá desempeñando el cargo de Inspector del Seguro, el médico don José María Alonso Balbueno, acompañado de su distinguida esposa.

Sus compañeros de profesión y algunos amigos íntimos le ofrecieron una cena de despedida en el Casino de Béjar.

El señor Balbueno, que puso siempre gran acierto en el desempeño de su misión, deja un excelente recuerdo en Béjar.

La visita a los cementerios

Como consecuencia del tiempo espléndido que disfrutamos ha sido grandioso el número de personas que durante los tres primeros días de este mes han visitado los cementerios, para rogar ante la tumba de sus familiares y amigos, estando casi todas ellas cubiertas de flores y faroles.

También ha sido numerosa la concurrencia de fieles la que ha asistido a las misas por las mañana, y novena, por las tardes, que se ha venido celebrando en la capilla del cementerio.

AL SEMANARIO "LA VOZ DE MIROBRIGA".

Agradecemos muy de veras al director del semanario local "La Voz de Miróbriga", don Horacio García, como a los redactores del mismo, las manifestaciones de afecto sincero al dar cuenta del acto organizado por EL ADELANTO, en obsequio del corresponsal miróbricense.

MIGUEL BECERRO

MATEIZ Y PARTOS. Horas de consulta de 11 a 2 Concejo, 9, 2.ª Izda. Tel. 1265 C. S. N.º 14.

De Ciudad Rodrigo

EL AYUNTAMIENTO Y CABILDO CATEDRAL SIGUEN CUMPLIENDO LA PROMESA EL DIA DE TODOS LOS SANTOS

El Ayuntamiento y el Cabildo Catedral, cumpliendo la promesa hecha en el año 1795, con motivo del terremoto que tuvo lugar el 1.º de noviembre de dicho año, en Lis oa, cuyas repercusiones se notaron en esta, sin que lamentablemente hubiera que lamentar desgracias ni grandes desperfectos, viene celebrándose desde aquel año en este día, actos religiosos en acción de gracias.

Con este motivo, el día 1.º de noviembre, en la Catedral, se celebró misa solemne orquestada, a la que asistió el Ayuntamiento en Corporación, con maceros; el excelentísimo señor obispo de la diócesis, don Enciso Viana, oficiando el deán y vicario general, ilustrísimo señor doctor Martín García Villán, ayudado de los canónigos don Juan Francisco Hernández y don Estanislao López Simón.

Ocupó la sagrada cátedra el canónigo magistral don Remigio B. Calvo, que pronunció un brillante sermón sobre la Fiesta de Todos los Santos, y expuso en párrafos floridos los medios que debemos emplear para poder celebrar y participar en su día de dicha festividad.

Al terminar la misa se hizo la exposición del Santísimo, entonándose el Te Deum, terminando con la bendición y reserva.

LA VISITA A LOS CEMENTERIOS. GRAN CONCURRENCIA

Como consecuencia del tiempo espléndido que disfrutamos ha sido grandioso el número de personas que durante los tres primeros días de este mes han visitado los cementerios, para rogar ante la tumba de sus familiares y amigos, estando casi todas ellas cubiertas de flores y faroles.

También ha sido numerosa la concurrencia de fieles la que ha asistido a las misas por las mañana, y novena, por las tardes, que se ha venido celebrando en la capilla del cementerio.

AL SEMANARIO "LA VOZ DE MIROBRIGA".

Agradecemos muy de veras al director del semanario local "La Voz de Miróbriga", don Horacio García, como a los redactores del mismo, las manifestaciones de afecto sincero al dar cuenta del acto organizado por EL ADELANTO, en obsequio del corresponsal miróbricense.

De Fuenteguinaldo

REGRESA A SAUGO MUY MEJORADA LA VICTIMA DEL SUCESO

El miércoles pasado, por la tarde, salió de este Hospital de la Pasión, donde ha permanecido más de un mes en tratamiento, la víctima del suceso del Saugo, Magdalena Benito Alonso, la cual fue trasladada a su pueblo en un automóvil y acompañada de sus familiares, encontrándose muy mejorada de las heridas sufridas que le produjeron en la cabeza, cuello y hombro, así como del estado general.

Antes de partir expresó su gratitud, tanto al personal técnico como también a las Siervas de María, por las atenciones y deferencias de que fue objeto durante su estancia en este Centro benéfico.

A la llegada al pueblo se le tributó un cariñoso recibimiento por la mayor parte del vecindario, siendo muy visitada.

NOTAS DIVERSAS

—Regresó de Madrid, el rector del Seminario, don José María Blanco Hernández.

—Marchó para Santander, con el fin de opositar a la plaza de maestro de capilla de aquella Catedral, don Salvador Plaza, que ocupa dicho cargo en la de esta.

S. VEGAS ARRANZ

El mecanismo asombroso de la vista

Imagínese una pequeñísima cámara fotográfica con 137 millones de lentes minúsculas, en que el enfoque lo efectúe la imagen misma, y que tome una película constante, durante una vida entera sin necesidad de cambiar de rollo. Ya está a la venta SELECCIONES de noviembre, donde encontrará, aparte de los apuntes sobre el increíble y maravilloso mecanismo de los ojos, más de 25 artículos y el resumen de un libro sobre la extraordinaria vida de Henry Ford y sus ingenieros-magos.

De Galinduste

DIA DE TODOS LOS SANTOS

Continuando la tradición de años anteriores, se tuvieron en la iglesia parroquial, por la mañana, los cultos propios del día, siendo tan grande el número de fieles, que la iglesia resultaba insuficiente para cobijar en su seno a tan gran número de vecinos.

Por la tarde, con un tiempo verdaderamente primaveral, después del rezo del santo rosario, se organizó la procesión al Camposanto, donde gran número de personas fueron a rendir un sentido acto de veneración a los que descansan en el recinto sagrado.

Las tumbas, bellamente adornadas de flores, regadas con lágrimas y con tristes lamentos de las oraciones, fueron custodiadas hasta bien entrada la noche, por los familiares y amigos.

La paz reina en el lugar, el recuerdo imborrable en los deudos, y la verdad más elocuente, entre el rectángulo de piedra donde se yergue algún arbusto, y cruces enhiestas buscando el infinito.

Que Dios se acuerde de ellos y de nosotros cuando nuestra hora sea llegada.

—

Han terminado o casi están dando fin a la sementera por esta región.

Con un excelente tempero se han realizado todas las operaciones agrícolas, confiando en que una buena sementera es base para un buen fin. Así se lo deseamos a los labradores.

EL CORRESPONSAL

De Fuenteguinaldo

En el templo parroquial se celebró el solemne funeral en sufragio de los Caidos por Dios y por España, oficiado por nuestro economo, don Juan Manuel Jorge, rezándose al final un responso.

Ocupaba la presidencia el jefe local y alcalde, con el Ayuntamiento, secretario, don Manuel Cerezo y demás funcionarios municipales, en el lado derecho; y el juez comarcal, don José Montero, comandante de los puestos de la G. C. de Rurales y Fronteras, señores don Juan Lucas y don Germán Rodríguez; secretario del J. C. don Severino Baz y funcionarios del mismo; el farmacéutico, don Gonzalo Durado; los directores y maestros de las Graduadas, con los niños de las mismas. Ocupa ban sitio distinguido los padres y familiares de los caídos.

Terminado el funeral, las autoridades y público que llenaba el templo, se trasladaron a la Cruz de los Caidos, donde el sacerdote cantó un solemne responso. Ofrendada la corona, el jefe local leyó la oración dedicada a ellos, y después de la evocación de los del pueblo, se cantó el Cara al Sol, dando los gritos de ritual que fueron contestados unánimemente.

Con el desfile de la Falange local y demás asistentes ante la Cruz y autoridades, terminó esta emotiva jornada con que Fuenteguinaldo sabe honrar todos los años a los caídos por la Patria.

Ha tenido lugar en esta villa, la boda de la señorita Teresa González, hija de don Luis y doña Soledad, maestro de Zafra, con el simpático joven, Alfonso Hernández, hijo de don Ildefonso y doña Agustina, montañeses de Teresas. Fueron padrinos por don Victoriano y su esposa, hermanos del novio.

Los numerosos familiares e invitados que asistieron a la boda, fueron obsequiados espléndidamente, durante los días que duró ésta, celebrada según la costumbre local.

A los novios, que salieron en viaje de luna de miel, y a todos sus familiares, les enviamos nuestra cordial felicitación.

Para don Alberto Bordallo Campo, farmacéutico de Albas, Badajoz, y por sus padres, don Alberto y doña Teresa, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita, Carmen de Ja Vicente, hija del fabricante de harinas, don José, y doña Adoración. A todos ellos, nuestra enhorabuena.

Ha tomado posesión de una de las secciones de esta Granja, la señorita Julieta Rubia de la Torre, a quien deseamos grata estancia entre nosotros.

Regresó de Valladolid, la señorita Petrita Sánchez Duán; de Cabeza de Béjar, la maestra Paquita Sánchez, y de Ciudad Rodrigo, donde pasó unos días con sus familiares, la señorita Priscilla Aires.

Para Salamanca, salieron don Fernando Costazo Letona y señora; para Navasillas, el industrial don Feliciano Flores y señora, y para Segovia, con el fin de asistir a un curso para mandos de la S. F. la señorita Nieves Sánchez Baz.

EL CORRESPONSAL

¿Te gustan los cuentos? ¿Oiste alguna vez el de la Princesita egipcia Radopolis que perdió su sandalia? Escúchale el viernes, día 7, a las nueve de la noche, en la emisión de las Juventudes de S. F.

Anuncios por palabras

★ ★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★ ★

Automóviles

VENDO cardones Ford V-8, tipo 65; Studebaker "J-15" y Ford tipo 85 alemán, con motor Studebaker "J-15", procedentes Ejército, recién reconstruidos, estado nuevos. Herminio García, Tesorera, 3, Burgos.

VENDO coche "Morris" siete caballos, sin intermediarios. Doctor Crego. Teléfono 2267.

AUTOMOVILISTA conductor, repara en cuantitadímetros. Dónde? Relojería Almaraz, Generalísimo Franco, 49.

Alquileres

CEDESE piso amueblado, poca renta y admítense dos huéspedes, trato familiar, espléndida habitación, baño y teléfono. Informes, teléfono 3141.

Casas

EUSTAQUIO vende casa, renta 27.900 y vivienda grande libre, construcción sólida, pesetas 400.000. P.º y S.º, 49, 39.000. Rollo, 42.000. Garrido, 60.000. Anís, 45.000. Libres de inquilinos Julián Sánchez, 5. Teléfono 2757.

FRANCISCO Lorenza vende estable y vivienda con seis vacas y diez cerdos, 130.000 pesetas. Facilidades. Casas con piso y negocio libre, 100.000, 200.000 y 250.000 pesetas. Rosa, 1.

Casas

CASAS. — Dispongo ininidad de ellas, todos sitios esta ciudad, libres inquilinos, desde 50.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Bernabé, calle Varillas, 15.

Colocaciones

TIPOGRAFOS. — Se necesita oficial cajista de segunda categoría, muy práctico en remendaría. Colocados absoluta reserva. Informarán, Librería Núñez, Rúa Mayor, 13, Salamanca.

NECESITASE ama de cría para criar en casa de los padres. Dirigirse a Miguel Fernández, Carmen, número 1. Teléfono 141, Peñaranda.

SE NECESITA maestro cortador, especialidad suela y engrasado. Dirigirse Apartado 145, Salamanca.

Ganadería

SE VENDEN conejos vivos de monte, para repoblar. Compró perdices y liebres, pagando buen precio. Amador Felipe. San Pablo, 26.

Huéspedes

TRES ESTUDIANTES u oficinistas, se admiten, pensión completa 23 pesetas. Sitio céntrico. Informes, Publicidad Arenas.

Fincas

FRANCISCO Lorenzo vende finca 600 fanegas, cercada, pastos, monte, labor, libre, 1.500.000 pesetas. Facilidades. Yugada próximo Salamanca, 230 huébras, tierra primera, libre, 1.300.000 pesetas. Muchas facilidades. Rosa, 1.

MAGNIFICAS FINCAS ofrece Bernabé, en esta provincia, 450 hectáreas, pasto y labor, todo primera calidad, próxima Salamanca, libre rentero, bien comunicada. Otra, 416 hectáreas, pastos, monte y algo labor, comunicada carretera primer orden, buenos edificios, luz eléctrica, libre renteros. Otra, 400 hectáreas, pastos y gran monte encina, toda cercada, próxima Salamanca, libre rentero. Bernabé, calle Varillas, 15.

HUERTAS, próximas Salamanca, buenos edificios, tierra de primera, mucha agua, electrificadas, con facilidades. Bernabé, calle Varillas 15. (Colegiado número 27).

MUCHA ATENCION!!! Tengo orden de comprar tres fincas rústicas en esta provincia, de cuatro, seis y ocho millones de pesetas. vuestras ofertas, por escrito o personalmente, a Bernabé. Reserva absoluta garantizada. Bernabé, calle Varillas, 15, tercero.

Motocicletas

VENDO MOTO M. V. 125, seminueva, bien de precio. Vería, Electricidad Martín Hernández, Zamora, 38. Teléfono 2477.

Ofertas

AGESORA HIPOTECARIA. Legalmente matriculada. Hipotecas. Préstamos sobre urbanas. Capital en 24 horas. Generalísimo, 57, segundo.

Pérdidas

GALCA roja, atiendo "Bambi", extraviada finca "Coquillan". Gratificará a quien entregue o indique su paradero Victoriano Paredes, Santiago, 9, Salamanca.

EXTRAVIO día 2 del Sotó al Arrabal, rollo papel conteniendo diploma nombre Recaredo Pérez. Se gratificará devolución. Aldeatejada, Augusto Benito.

Pastos

PASTOS para ovejas y bellotas para camperos, se ceden. Informarán, Salamanca, Oliva, 2. Teléfono 1392.

SE ARRIENDAN pastos de invierno 600 ovejas. Dehesa Cubeto (Cubo del Vado). Informes en la finca.

MOTORES-BOMBAS, eléctricos, gasolina, Diesel, para riegos, minas, industria. Molinos agrícolas, las mejores marcas y precios. Garantizados. MIRAMBRES, Zamora, 46.

RELOJES "Cid", garantía cinco años, 120 pesetas. Relojería Almaraz, Generalísimo Franco, 49.

VENDO Parque corralito niño, completamente nuevo, con suelo de corcho. Informarán, Librería de Núñez, Rúa Mayor, 13.

PIANO, se vende, marca alemana, cuerdas cruzadas, cuadro metálico. Informes, Publicidad Arenas.

SE VENDE, en término Nava de Francia, mina de wolfram documentada y guías. 82 pertenencias. Informes, señor Pajana. Monterrey, 3, Salamanca.

Ventas

SE VENDE motor de gasolina "Moexa" V-30, de 30/35 CV., seminuevo. A toda prueba. Informes: Francisco Martín Rodríguez "Garaje Paco", Avenida España, 20. Teléfono 59, Ciudad Rodrigo.

ALAMBRE espinos seminuevo. Consulte precio. Manuel M. Bohoyo. Sagasta, número 36, Mérida.

UNICO TALLER técnico en cuantitadímetros, relojes y aparatos de precisión. Relojería Almaraz, Generalísimo Franco, 49.

CABALLERO, óptimas referencias, daña clases particulares Matemáticas, Latin, Bachillerías. Informes, Sanjurjo, 4.

50 PESETAS DIARIAS

GANAR EN SU CASA CON UNA MAQUINA **VICTORIA** PARA REPARAR MEDIAS ENSEÑANZA GRATIS. Con su trabajo podrá pagar Casa central: MAYOR, 4. Madrid. Venta: CONTADO y PLAZOS. Representante: **FERMIN HERNANDEZ** Calle HONDURAS, 1.

Los DEPORTES

MANORAMA DEPORTIVO LOCAL

ENTRENAMIENTOS
Dieron comienzo ayer los habituales de preparación para el partido del domingo en Burgos. Tomó el mando ayer Muñoz por una leve indisposición de Losada.

ENFERMERIA
Preguntamos ayer por el estado de Nano; va mejor, pero aún es prematuro decir si se contará con él para el domingo.

Otro de los que también resultaron "tocados" en el encuentro con el Ferro fue Chao. A estos dos lesionados hay que añadir a Márquez, que lo fue en el encuentro del Día de Todos los Santos.

A BURGOS
Existe interés y animación por ir a Burgos con el equipo. El viaje es cómodo, la ciudad encantadora, incluyendo la obligada visita a la maravillosa ciudad deportiva, y hasta pudiera ser que se borrara ese punto negativo que "cuelga" en la clasificación ligüera.

VISITA
Ayer visitó el club el representante unionista en Madrid, Gerardo Rodríguez, tan buen aficionado como experto "catedor" de nuevos valores futbolísticos.

EL DOMINGO, CAMPEONATO
No estará de más comenzar a recordar que el domingo en El Calvario, se celebrará el segundo partido de campeonato provincial entre el Salmantino y el equipo de los A. A. Salestianos, sobre el que habrá que insistir en días sucesivos, habida cuenta de su importancia.

Futbol interbancoario

Banco Matias Blanco Cabaleta, S. A.; Banco de Santander, S. A.; en el campo de Educación y Descanso, con motivo de la festividad de su santo Patrón, tuvo lugar este interesante partido de futbol, que finalizó con la victoria del equipo del Banco Matias Blanco Cabaleta, por el tanto señalado. Formados los equipos por el "ascor" del primero, señor Montés, comenzó el encuentro con brillantes jugadas; desde el primer momento se vio neta superioridad por parte de los componentes del Banco Cabaleta, S. A., terminando el primer tiempo con empate a dos tantos.

El segundo tiempo fue de analogas características, finalizando el mismo con el tanto señalado.

Marcaron por los vencedores, Tili, Miguel, Gutí y Nato. Los equipos alinearon de la siguiente forma:
Banco Matias Blanco Cabaleta, S. A.: Emilio; José, Luis, Casto, Manolo; Nato, Antonio; Cipriano, Gonzalo, Miguel, Gutí y Tili.
Banco de Santander: Pascual, Rouces, Novo, Márquez, Ramón, Mangas, Barrera, Pablo, Alejandro, Joaquín, Renaldo, Montes (hijo) y Carlos.

BOXEO

Ayer se confeccionó el programa de la gran velada del sábado. Cinco combates y despedida del popular Goto

Ayer quedaron ultimados los trabajos que venían realizando los animosos promotores salmantinos para la confección de la segunda velada de boxeo que el sábado, a las once y cuarto de la noche, tendrá lugar en el Teatro Bretón.

Y en verdad que los organizadores, satisfechos y contentos, por el éxito de su primera velada, han echado el resto, como vulgarmente se dice, para este segundo programa, cuya enumeración será lo bastante elocuente para afirmar que los damos.

Aguadero y Samba, en combate revancha, abrirán el programa. Después, "Cholo" y Baltasar García, uno de los boxeadores

Julio Pérez Martín MEDICO

MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303
Sanatorio: Clínica Quirúrgica, Vázquez Coronado, C. S. n.º 26

que van a integrar el equipo nacional en su desplazamiento a Inglaterra.

El tercer combate reunirá en el cuadrilátero a Tom Keene y Anibal, tan furioso pegador que ha popularizado su apodo de "Tigre madrileño".

El cuarto combate será sensacional. Es la despedida del campo aficionado de nuestro popularísimo Goto, idolo de la afición local, que se lanza abiertamente al boxeo profesional. Enfrente, digno rival de esta noche para Goto histórica, tendrá a Ciferuentes, el subcampeón de España.

Y por si fuera poco, y al no encontrar, como ya hemos dicho, adecuado rival para Angel Martín, los organizadores han hecho un esfuerzo gigantesco, efectuado en unos miles de pesetas, y enfrentan a Gutiérrez y Segura, cuyo brillantísimo historial pondremos de relieve en el primer comentario que dediquemos a esta gran velada.

JOSE PALOMERO MEDICO DENTISTA

José Antonio, 3. Teléfono 2515
C. S. n.º 186

ATLETISMO

Protección por el futbol

Bien merece un comentario la sugerencia aprobada en la reciente asamblea de Federaciones Regionales de Atletismo de que los clubs de Primera y Segunda División sostengan una sección de atletismo.

Al cabo de los años, se vuelve al polisportivo quehacer de los grandes clubs y, de rechazo, a los que no lo son, como el nuestro, en el aspecto económico, claro es, dándonos la razón a las largas e intensas campañas realizadas aquí por y para que la U. D. S. acogiese bajo su pabellón al mayor número de deportistas.

No es de ahora, afortunadamente, la protección que se pide al futbol para otros deportes. Los que ya llevamos mucho tiempo en estas cosas, podemos, por triste privilegio, recordar aquellas magníficas campañas que por el atletismo y concretamente para las carreras a pie hizo el Madrid en el antiguo Chamartín, con aquellas pruebas realizadas en el intermedio de los partidos, que eran seguidas con el máximo interés.

En un estadio sin pista atlética! Si el atletismo es la base de todos los deportes, no puede el futbol quedar exento de ello.

También en Salamanca, conviene recordarlo, se anticipó en algunos años a esta moderna perspectiva protectora del atletismo.

Tanto la U. D. S. como el fenecido Stadium tuvieron sus equipos de atletas (un cariñoso recuerdo al malogrado Sánchez Lombardía) y se alternaron los partidos con los programas atléticos, y hubo sus campeonatos, con sana y deportiva rivalidad, que muchos, hoy ya hombres, acreditados en sus profesiones, con relieve, incluso, en la ciudad, nos acordamos ahora de Manolo Estrella, de Honorino Estévez, por ejemplo, no dejarán de recordar con nostalgia.

Ya sabemos que la complejidad, cada día mayor, del futbol, quita tiempo para ocuparse de estas menudencias atléticas, pero estamos seguros que el día en que se haga venturosa realidad la puesta en marcha de la sugerencia aquí comentada, la afición, el entusiasmo y hasta el beneficio que el atletismo traerá a los clubs de futbol les harán buscar un rincóncito y la U. D. S. no se echará para atrás en ello.

QUINIELAS DE FUTBOL

VII JORNADA CORRESPONDIENTE AL DIA 26 DE OCTUBRE DE 1952

Primer premio, de pesetas 1.348.527,65, a repartir entre máximos acertantes de catorce aciertos (provisionalmente 277 boletos, a 4.868,30 pesetas cada uno).

Segundo premio, de pesetas 1.348.527,65, a repartir entre más aproximados de trece aciertos (provisionalmente 4.821 boletos a 279,70 pesetas cada uno).

PREMIADOS EN SALAMANCA
Máximos acertantes: Números 720.672 720.739 722.668 y 728.673.

Más aproximados: Números 719.093 719.248 719.678 719.805 719.883 720.056 720.319 720.486 720.488 721.010 721.408 721.499 721.603 721.749 722.792 722.817 722.830 723.293 724.249 726.148 726.234 726.259 726.826 727.122 727.511 729.166 729.644 729.666 730.057 730.294 730.597 730.611 730.802 731.898 732.018 732.134 732.742 732.783 732.898 733.365 733.727.

Serie A: 868.650 y 868.793.
Los poseedores de estos boletos podrán hacerlos efectivos en las oficinas de la Delegación del Patronato, una vez conocida la lista definitiva de esta jornada, en la fecha que oportunamente se anunciará.

Advertimos que el plazo para formular reclamaciones, con arreglo a la Norma 17, termina a las catorce horas de hoy, día 4.

Jornada sexta.—Se introducen modificaciones en la lista provisional, siendo el resultado definitivo en esta jornada con arreglo al siguiente detalle:
Máximos acertantes, a pesetas 60.124,75 cada uno.
Más aproximados, a pesetas 2.624,95, que podrán hacerse efectivos a partir del miércoles, día 5.

Teatro BRETON

"ARAGON, TIERRA BRAVIA"

El jugar con los topicos no es labor difícil y, en cambio, frecuentemente representa determinadas satisfacciones, como son las de lograr entretener al público, sin demasiadas preocupaciones. Este es el caso de la zarzuela estrenada ayer.

"Aragón, tierra bravia", libro de Antonio Cabero, es una manifestación folklórica, sin llegar a la categoría de zarzuela. Diálogo ágil, situaciones conocidas y un leve episodio de amores y celos, que termina felizmente en boda. Mientras, tanto, van surgiendo los motivos aragoneses, que el maestro Salvador Rovira ha utilizado con recias vibraciones regionales, dentro de líneas melódicas costumbristas, completando así las aspiraciones de libretista y músico.

La obra, bien presentada, dentro de las estampas típicas aragonesas, constituyó otro éxito para la compañía, en cuya interpretación rivalizaron en cariño y entusiasmo Angélica Viruete y Manuel Abad, cantando admirablemente. Muy bien Luisita de Córdoba, María Téllez y los señores Cuevas, Cebal, Pascual, Segura y demás intérpretes, que escucharon merecidos aplausos.

Vida RELIGIOSA

IGLESIA DE SAN FRANCISCO

Mañana, función de los Jueves eucarísticos.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión conmemorativa en coros de doce.

Por la tarde, hora santa, que da comienzo a las siete y media.

Electra de Salamanca, S. A.

SINDICATO DE OBLIGACIONISTAS

Conforme a lo prevenido por la ley de 17 de julio de 1951, sobre régimen jurídico de Sociedades Anónimas, se convoca asamblea general de tenedores de obligaciones simples de la Compañía, emitidas por escritura pública de 1 de junio de 1935, ante el notario de Salamanca don José Martín López, que tendrá lugar en el domicilio social, calle de Especies, número 2, de Salamanca, el día 10 de noviembre próximo, a las doce de la mañana, en primera convocatoria, y si a la misma no concurren las dos terceras partes de las obligaciones en circulación, se reunirá en segunda convocatoria el día 11 de diciembre siguiente, también a las doce de la mañana, para deliberar y acordar sobre los siguientes asuntos:

1.º Constitución del Sindicato de Obligacionistas de ELECTRA DE SALAMANCA, SOCIEDAD ANONIMA.
2.º Aprobación de los Estatutos del Sindicato.
3.º Nombramiento de Comisario.

Para asistir a la asamblea se exhibirá el resguardo de depósito de los títulos en la Caja de la Compañía, u otro establecimiento de crédito.

Salamanca 3 de octubre de 1952.—EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Publicaciones

LA REVISTA "CERES"

Hemos recibido el número correspondiente al 1.º de noviembre de la importante revista "Ceres", publicación nacional de economía agrícola, que se edita en Valladolid. El número citado es interesantísimo; pues además de contener trabajos importantes sobre técnica agropecuaria, y las conocidas secciones informativas del campo y los mercados, publica cuadros estadísticos, del avance particular sobre la cosecha actual de trigo, centeno, cebada, avena, yeros, almorta, guisantes, maíz, habas, algarrobas, garbanzos, alubias y lentejas.

El Milagro de San José

LADRILLO A LADRILLO

CUENTAS DE UN ROSARIO

1.º Un obrero me alcanza en la calle. Se baja de la bicicleta y me dice: "Soy el padre de los niños Portilla del Barrio Blanco y quiero darle más ladrillos".
Me da dos pesetas y todo un puñado de perras que le quedan.

"Soy albañil, añade", y en cuanto empiecen las obras tendré mucho gusto en echarle una mano".
2.º Otro obrero se me hace encontradizo: "Soy de las casas nuevas de los Pizarrales. Ya me conoce usted. Mi oficio es cobrador de consumos. Además compongo y construyo radios, para ayudar un poco el jornal. Cuento conmigo para cuando empiecen las obras, porque también soy albañil".

3.º Un anónimo: "Diez pesetas para ladrillos. Que San José nos proteja".
4.º "María Antonia Palomo González, saluda atentamente al R. P. Basabe y le envía este pequeño donativo de 25 pesetas para sus obras sociales. Encamendándole a San José bendito, suplica su bendición".

5.º Don A. S. G., envía 100 pesetas y promete participación en los beneficios.
6.º "También yo quiero en la medida de mis fuerzas, contribuir con estas 30 pesetas a su gran obra. Sólo le pido que ruegue por mis padres para que sean cada día más católicos. Y también porque mi novia siga amando a Dios y a la Virgen como ahora.—Un estudiante."

DESTELLOS

1.º "A San José, pidiéndole la salud de mi mamá, le mandamos cien ladrillos cada uno de sus siete hijos: Antonio, Inésita, Eloito, Angelines, Jesúsín, Mary-Tere y José Manuel."
2.º "Soy una criada de servicio y le traigo a San José 25 pesetas que hace tiempo le tengo prometidas. En mi casa San José era el santo para todos".

3.º "En agradecimiento a favores recibidos por intercesión del gloriosísimo San José envío adjunta la cantidad de 25 pesetas para la obra "Ladrillo a ladrillo".
4.º "Hemos comprado una fábrica de ladrillos en Tefares y hoy, que los beneficios, queremos mandarle un camión de ladrillos para la obra de San José".

5.º "Somos las aspirantes de Acción Católica de Cañaveral (Cáceres) que, con nuestra delegada, le enviamos esta peseta."
6.º "Si por tu trabajo no puedes cumplir el Servicio Social, acude a la Escuela de Formación. Allí la Sección Femenina te proporcionará las enseñanzas que te serán útiles al día de mañana."

OBROERA!

Como nota simpática, se nos informa que el club Jumillano obsequió, al mediodía, con una comida extraordinaria a los acogidos en Auxilio Social, asistiendo los diestros, las presidentas del festival, la madrina del club, el alcalde de la villa, don Florencio García Miguel, y otras autoridades.

Capilla Universitaria

El día 6, a las once de la mañana, se celebrará en la capilla de la Universidad, solemnes funerales por el eterno descanso de los doctores fallecidos.

Tume TABACOS La DIRECTA

El bien de España exige la educación de la mujer cumpliendo el "Servicio Social" en la Escuela de Hogar

Normalice su estómago...

tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Saiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Noticias de Toros

Ayer, en Vitigudino

Extraordinario festival taurino

Con una animación y un entusiasmo como nunca se había dado, en este aspecto, en Vitigudino, se celebró ayer el festival benéfico organizado por el Club Jumillano.

Se lidiaron tres novillos: don Amador Santos, uno de don Leopoldo L. de Clairac y otro de don Alejandro y don Victoriano Tabernero de Paz. Ni que decir tiene que el lleno en la plaza fue absoluto.

Según estaba anunciado, actuaron Pepe Bienvenida, Emilio Crúne "Jumillano", Victoriano Posada y Tacho Alcántara. Todos ellos cortaron orejas y rabos, ciertamente no por concesión graciosa—que, por otra parte, sería muy lógica dado el interés y altruismo demostrado al intervenir en el festival—, sino porque sus faenas fueron excelentes y en todo momento se mostraron artistas.

"Jumillano", que estuvo dos novillos—los de Clairac y Tabernero de Paz—, hizo dos faenas magníficas, que brindo, respectivamente, a la madrina del club que lleva su nombre y al propio club. Y recibió, por su parte, los brindis de los otros dos toreros salmantinos, Victoriano Posada y Tacho Alcántara.

Como nota simpática, se nos informa que el club Jumillano obsequió, al mediodía, con una comida extraordinaria a los acogidos en Auxilio Social, asistiendo los diestros, las presidentas del festival, la madrina del club, el alcalde de la villa, don Florencio García Miguel, y otras autoridades.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

AGENCIA EJECUTIVA

NOTIFICACION DE UNICO GRADO DE APREMIO

En las relaciones de deudores morosos entregadas a esta Agencia Ejecutiva para su exacción por vía de apremio, por los conceptos y años que se expresan a continuación, se ha dictado providencia por el señor alcalde, conforme establece el vigente Estatuto de Recaudación, declarandolos incursos en único grado de apremio, y recargo del 20 por 100, sobre sus respectivas cuotas; y por ello, por medio de la presente, les requerido para que cada uno de aquellos que figuran en descubierto en las mismas verifique el pago de su débito, con la advertencia de que si lo realiza desde el día de hoy al 13 del actual, ambos inclusive, sólo vendrán obligados a satisfacer el 10 por 100 del recargo.

CONCEPTO Y AÑO DE LOS DEBITOS

Recibos de abastecimiento de aguas del mes de mayo de 1952.
Recibos de la Casa de Socorro del mes de Junio de 1952.
Recibo de Veladoras del mes de Julio de 1952.
Recibos de Kioscos, Destafeciones, Puestos públicos, Análisis del Laboratorio y Romas fúnebres, del mes de agosto de 1952.
Recibos de Conciergo de carnes en zona libre del tercer trimestre de 1952.
Expedientes de Plus-Valía del año 1952 desde los números 132 al 433 inclusive, que comienza con Herederos de María F. Gómez y termina en José López Alonso.
Expedientes de Plus-Valía del año 1951, que comienza en el número 194, de Juan Antonio Fraile, y termina en el 543 de Federico Poveda.
Expediente de Plus-Valía del año 1950, número 383, de Jesús Luenso.
Expedientes de Multas de la Inspección Veterinaria del año 1952, que comienza en el número 98, de Leocadio Rodríguez, y termina en la 730, de Argimiro Fernández.
Expedientes de multas de la Inspección Veterinaria del año 1951, que comienza en el número 123 de Julián Ramos, y termina en la 618, de Josefina García.
Expedientes de multas del año 1952, que comienza con el número 75, de Ramón Marcos, y termina en la 1.121, de Carlos S. Román.
Expedientes de multas del año 1952, que comienza con el número 222 de Olimpia García y termina en la 1.170, de Juan José Vicente.
Salamanca, 3 de noviembre de 1952.—El agente ejecutivo, Fermín Martín Campo.

POR CESE DE NEGOCIO LIQUIDACION DE TODAS LAS EXISTENCIAS ENORMES REBAJAS

ALMACENES ISCAR

PLAZA DEL MERCADO, 12

SE VENDE LA INSTALACION

Guarda esta etiqueta...

Cada Somier, Cama o Mueble de acero "Numancia", lleva una etiqueta de garantía precintada de fábrica con el Precio de Venta al Público.

"NUMANCIA" garantiza los artículos que llevan su marca contra todo defecto de fabricación. Si tiene alguna reclamación que hacer, presente la ETIQUETA en el Establecimiento donde adquirió el mueble. "Numancia" responde.

EXIJA LA ETIQUETA DE GARANTIA PRECINTADA EN FABRICA CON EL P.V.P.

CINEMA SALAMANCA
5, 7,45 y 11. La más sensacional producción FOX
La casa de la colina
Un desfile de emociones en un film alucinante y sobrecogedor
(No tolerada)

MODERNO De 5 a 1 noche
Gran programa
1.º **ES MI HOMBRE**
2.º Michele Morgan
Henri Vidal, en
EL DESTINO DE JUANA MOREL
(No tolerada)

COLISEUM 4,30, 8 y 11
Gran éxito de la formidable película
NUEVO AMANECER
Peggy Dow y Arthur Kennedy
(Tolerada) Un oscar de interpretación 1951-52
TEMPESTAD EN LA CUMBRE

LICEO
Única a las 5. Dos películas
HABITACION PARA TRES
y
EL SUEÑO DE ANDALUCIA
Por Luis Mariano y Carmen Sevilla (Tolerada)

Gran Teatro Bretón A las 7,45 y 11
Despedida definitiva de la compañía lírica MANUEL ABAD-ELADIO CUEVAS, bajo la dirección de Augusto J. Vela
1.º **BOHEMIOS**
2.º El inmortal sainete del maestro Bretón
LA VERBENA DE LA PALOMA
Dedicado por toda la compañía a la memoria del insigne maestro Bretón. PRECIOS POPULARES, bulaca desde SEIS pesetas.
TARAMONA Desde las 5. Buena TRES pesetas. Programa doble
EL TERCER HOMBRE Y UN PAR DE GITANOS Laurel-Hardy

GRAN VIA - Empresa Barreco
A las 4,30 Especial
LA TRAGEDIA DE LA BUNTY Y UN AMERICANO EN PARIS
A las 7,45 y 11. 2.º SEMANA
Éxito arrebatador
UN AMERICANO EN PARIS
Tecnicolor - 8 Oscars
(Autorizada mayores)

¡CATARRO!
GRIDE Y ENFRIAMIENTOS
DESAPARECERÁN RÁPIDAMENTE
CON **GRAJEAS YUNTI**
ANTICATARRALES
Laboratorios YUNTI de Farmacología

